
ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA OITAVA (118ª) SESSÃO ORDINÁRIA
DO TERCEIRO (3º) ANO DA DÉCIMA NONA (19º) LEGISLATURA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA

Às nove horas e dezessete minutos (9h17min), do dia vinte e um
de dezembro do ano de dois mil e vinte e três (21.12.2023), no
Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a centésima décima
Oitava (118ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima nona
(19ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor
Presidente convidou  o Vereador LEANDRO SENA para ler um trecho
bíblico e, em seguida, designou o Vereador  ISAÍAS RIBEIRO para ler a
Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou
impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo
com o que determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo
assinada pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA - Presidente em
exercício; ISAÍAS RIBEIRO - 1º Secretário em exercício; e JUAREZ
LOPES - 2º Secretário em exercício. Não houve leitura de
Expediente. Às nove horas e trinta e um minutos (9h31min) o
Senhor Presidente passou para o Pequeno Expediente. Foi
realizado um minuto de silêncio, a pedido dos Vereadores ANSELMO
PEREIRA e IZÍDIO ALVES, em razão do falecimento de Leonardo Pereira
Alves e Luiza Tereza Alves, que foram mortos por envenenamento e,
ainda, da Senhora Mislene - esposa do Ex-Vereador Sargento Mário
Augusto. Utilizaram a tribuna os Vereadores PAULO MAGALHÃES e
IZÍDIO ALVES. Apresentaram matérias: KÁTIA MARIA, Projeto de Lei
que institui diretrizes para o Programa de Políticas Climáticas Locais -
PCL, no Município de Goiânia e dá providências providências e Projeto de
Decreto Legislativo que concede Título Honorífico de Cidadania
Goianiense à Sra. Dilma Rousseff; LEANDRO SENA, requerimento
endereçado à Presidência da Casa (solicitando a realização de Moção de
Aplauso à Perdomo Doces); ANSELMO PEREIRA, requerimentos



endereçados à SMM, à COMURG, à SEINFRA e à EQUATORIAL; LUCAS
KITÃO, Projeto de Lei que autoriza o Poder Executivo a implementar
postos para recarga de veículos elétricos em locais públicos, como
parques, estacionamentos e praças com grande circulação de
pessoas; IGOR FRANCO, requerimento endereçado ao Prefeito
(solicitando que seja feita proposta e projeto de terceirização do SAMU de
Goiânia); DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados à COMURG,
à SEINFRA e à Presidência da Câmara (solicitando a realização de
Sessões Especiais em homenagem aos servidores da Polícia Federal; à
ANS; aos acadêmicos de Odontologia; ao Advogado Criminalista; ao Dia
do Imigrante Japonês; à Semana do Cooperativismo; aos acadêmicos de
Fonoaudiologia; e à UniAraguaia); PAULO MAGALHÃES 
requerimento endereçado ao Prefeito; PEDRO AZULÃO JR.,
requerimentos endereçados à SEINFRA, à COMURG e à SMM; THIALU
GUIOTTI, requerimento endereçado à Presidência da Casa (solicitando
Moção de Aplauso à doceria Mariana Perdomo); e SARGENTO
NOVANDIR, requerimento endereçado à SME (solicitando
esclarecimentos sobre processos que Rodrigo Caldas responde - tomada
de contas e ação de improbidade). Os Vereadores ANSELMO
PEREIRA, ROMÁRIO POLICARPO e KÁTIA MARIA solicitaram o
registro em Ata das seguintes Presenças Honrosas: do
Senhor Paulo de Brito (Presidente do SINDACSE/GO) e da Deputada Bia
de Lima. Às nove horas e cinquenta e seis minutos (9h56min) o
Senhor Presidente, Vereador ROMÁRIO POLICARPO, passou para
a Ordem do Dia. Foi aprovada a inclusão e inversão de pauta do
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 20/2023, de autoria do
PREFEITO, que altera a Lei Complementar nº 236, de 28 de dezembro
de 2012, para adequar a remuneração dos cargos de Agente Comunitário
de Saúde e de Agente de Combate às Endemias, no âmbito do Município
de Goiânia, conforme a Emenda Constitucional nº 120, de 05 de maio de
2022, com parecer da Comissão de Trabalho e Servidores Públicos,
Relator Vereador Sargento Novandir, pela aprovação - 2ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 347/2023, de autoria do PREFEITO, que estima a
receita e fixa a despesa do Município de Goiânia para o exercício
financeiro de 2024,  com parecer da Comissão Mista, Relator Vereador
Sandes Júnior, pela aprovação com emendas - 2ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
442/2023, de autoria do PREFEITO, que altera a Lei nº 9.128, de 29
de dezembro de 2011, para reajustar o benefício auxílio locomoção dos
trabalhadores administrativos da educação do Município de Goiânia, com



parecer da Comissão do Trabalho e Servidores Públicos, Relatora
Vereadora Kátia Maria, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
01/2023, de autoria da Vereadora SABRINA GARCÊZ, que institui o
Protocolo de Segurança denominado "Nenhuma a Menos" no Município de
Goiânia, com parecer da Comissão de Defesa e dos Direitos da Mulher,
Relatora Vereadora Aava Santiago, pela aprovação com emenda - 2ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 197/2023, de autoria do
Vereador DENÍCIO TRINDADE, que institui o Dia Mundial do
Massoterapeuta no Município de Goiânia, a ser celebrado anualmente no
dia 25 de maio e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Anselmo
Pereira, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção
do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 315/2023, de
autoria do Vereador LUCAS KITÃO , que institui a Semana Municipal
da Compostagem, a ser inserida no Calendário Municipal na primeira
semana do mês de maio, durante a programação da Semana
Internacional da Compostagem, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Kátia Maria, pela
aprovação com substitutivo aprovado na Comissão - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura,
Ciência e Tecnologia.  PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 402/2023, de
autoria do PREFEITO, que cria e denomina a Escola Municipal de
Tempo Integral Professora Marlei Garcia, no loteamento Mansões Pereira
- Vila Monticelli, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relatora Vereadora Sabrina Garcêz, pela aprovação - 1ª
votação. Foi aprovado o pedido de vistas ao Vereador Romário
Policarpo. Foram aprovados os seguintes requerimentos : 5.448 a
5.462 do Vereador Leandro Sena; 5.537 do Vereador Sargento
Novandir; 5.601 e 5.602 do Vereador Leandro Sena;  5.679 a 5.684 da
Vereadora Aava Santiago; e 5.700 a 5.704 do Vereador Lucas Kitão. A
assessoria dos Vereadores KLEYBE MORAIS e WILLIAN
VELOSO justificaram a ausência dos Parlamentares, por meio de
ofício. A Vereadora AAVA SANTIAGO participou da Sessão de
maneira remota (on-line). Vinte e seis (26) requerimentos foram
aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que
determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Dez (10)
requerimentos foram enviados à Diretoria Legislativa para serem
inseridos em Pauta. Às onze horas e sete minutos (11h7min) o



Senhor Presidente, Vereador ROMÁRIO POLICARPO, encerrou a
presente sessão, convocando outra para terça-feira, dia 26.12.2023, no
horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme,
será assinada pelos membros da Mesa.xxxxxxxxxxxxxx
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